

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в январе-феврале 2018 года

11.01.2018 года - В Самаре открылся новый детсад «Волгарята»

11 января в микрорайоне «Волгарь» открылся новый детский сад на 240 мест (12 групп). Здание возвели в течение 2017 года в рамках федеральной целевой программы «Жилище». Проект включает медицинский и пищевой блоки, спортивный и музыкальный залы с необходимым оборудованием и 12 групп. Детсад полностью укомплектован и начнет работать с 15 января.

Врио Губернатора Самарской области Дмитрий Азаров подчеркнул, что главную роль в постройке детского сада сыграла федеральная поддержка. На его строительство из государственной казны было выделено 110,6 млн рублей.

«Важно, что мы открываем детский сад в год, когда стартует государственная программа десятилетия детства. Ее утвердил президент страны Владимир Владимирович Путин. Программа нацелена на повышение рождаемости детей, государственную поддержку семей с детьми, а также на развитие и воспитание подрастающего поколения», — сказал Дмитрий Азаров.

«Всегда вдвое приятно открывать новые детские сады и школы. Мы как застройщики хотим выразить благодарность за финансирование этого объекта. Более того, в сентябре будет достроен и сдан третий детский сад в микрорайоне «Волгарь». Это стало возможным благодаря поддержке правительства и главы региона», — сказал основатель ГК «Амонд» Ростислав Хугаев.

Поздравляя жителей микрорайона с открытием нового учреждения, Глава г.о. Самара Елена Лапушкина отметила, что отрасль образования является одной из приоритетных для городской Администрации: «Мне бы хотелось, чтобы этот детский сад стал вторым домом для ваших детей, и они получили здесь все возможности для успешного развития, а мы будем в этом помогать. В ближайшие годы нам предстоит продолжить работу по созданию новых учреждений образования. Уверена, что уже в скором времени в Самаре станет больше светлых, уютных и просторных детских садов и школ».

Необходимо отметить, что участие в государственной программе строительства дошкольных учреждений требует софинансирования со стороны городского и областного бюджетов. В 2017 году депутатами Думы г.о. Самара было одобрено внесение необходимых изменений в бюджет города.

«Эти средства идут на строительство очень важных социальных объектов. Дошкольные учреждения в «Волгаре» необходимы, иначе возникает риск, что действующие будут переполнены. Мы должны сделать всё, чтобы

воспитать достойное и здоровое поколение», — отметила председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

15.01.2018 г. -Благотворительная акция «Рождение добра»

Благотворительная акция «Рождение добра» в третий раз прошла в Самаре.

На мероприятие, проводимое в честь Рождества Христова, в духовно-просветительском центре «Кириллица» традиционно пригласили детей с ментальными нарушениями и их семьи, а также для детей-сирот из психоневрологического интерната.

Программа получилась насыщенная: рождественская елка, игры, конкурсы, праздничный концерт, спектакль от Самарского театра кукол. Главный гость вечера – Дед Мороз и его помощницы: Зима и Снегурочка. Между заданиями для зрителей выступали музыкальные, танцевальные и театральные коллективы. В том числе и артисты с ограниченными возможностями здоровья.

«Даже взрослые вдохновляются их выступлениями. Ведь они видят, что ребята, преодолевая свои природные ограничения, готовы выступать и радоваться жизни. А значит, и мы можем отпустить уныние и справиться со всеми жизненными сложностями», — считает депутат Думы г.о. Самара, председатель благотворительного фонда поддержки детей-инвалидов «Солнечный круг» Александр Чернышев.

17.01.2018 г. - Турнир по мини-футболу среди команд с ограниченными возможностями здоровья

В Самаре впервые прошел турнир по мини-футболу среди команд с ограниченными возможностями здоровья

17 января в спорткомплексе «Орбита» прошел «Рождественский турнир» по мини-футболу среди команд с ограниченными возможностями здоровья. В числе организаторов соревнования — детский футбольный клуб «Крылья-М», областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта, ДСЮШ №18, депутат Думы г.о. Самара Александр Чернышев. Турнир состоялся при содействии Администрации Промышленного района и Фонда поддержки детей-инвалидов «Солнечный круг».

В соревнованиях приняли участие команды школ-интернатов Промышленного, Кировского и Советского районов и детских футбольных клубов с ограниченными возможностями здоровья: школ-интернатов №17, 117, 115, Самарского многопрофильного колледжа им. В.В. Бертенева, две команды ДФК «Крылья Мечты».

Турнир проводится с целью реабилитации и социальной интеграции ребят с ограниченными возможностями. Дети, которым сложно в обычной жизни, с азартом и удовольствием играют в футбол.

18.01.2018 года - Депутаты обсудили недостатки работы

управляющей компании «ЖКС»

Практически ни один депутатский прием граждан не обходится без обращений и жалоб жителей на работу управляющих компаний. А последнее время все чаще негативные отклики получает работа УК ООО «ЖКС»: у нее в обслуживании более 1200 домов в шести районах Самары. Эта неприятная динамика стала поводом для рабочего совещания при председателе Думы г.о. Самара **Галине Андрияновой**.

На мероприятие были приглашены заместитель прокурора города Самары **Алексей Клещев**, руководитель управления оперативного мониторинга министерства энергетики и ЖКХ Самарской области **Вадим Тюнин**, представители Общественного совета при Думе г.о. Самара и председатели районных Советов депутатов. Представлять интересы управляющей компании пришли исполнительный директор УК «Жилищно-коммунальная система» **Вячеслав Князьков** и советник собственника компании, директор ассоциации некоммерческое партнерство «Национальный Жилищный Конгресс» **Татьяна Вепрецкая**.

Взяв слово, Татьяна Вепрецкая пояснила: самарская УК вошла в более крупную группу компаний, что должно привести к разительным переменам в работе. «Практикуемые методы и подходы уже устарели», — отметила она и представила презентацию грядущего развития «управляшки». В ней были и модернизация сбора и отработки заявок, и новый подход к отбору подрядных организаций, и расширение сервисных услуг для граждан. Однако, выслушав ее, депутаты отметили, что на повестке дня есть более актуальные вопросы.

«Планирование, как развивать приобретенную компанию, — это хорошо. Но результат должны видеть жители. А они пока что сталкиваются с тем, что из-за отсутствия ремонта в многоэтажке не работает лифт, не исправляются претензии по текущему ремонту, либо он не выполняется вовсе», — сказал депутат Алексей Дегтев, и городские парламентарии его поддержали, озвучив конкретные адреса со своих округов, по которым поступали жалобы от жителей.

В тоже время невыполнение в полном объеме своих обязательств перед жителями — только одна сторона медали. Как пояснил заместитель прокурора города Самары Алексей Клещев, у компании образовалась задолженность перед поставщиками ресурсов. Представитель «Т плюс» подтвердил: долг есть, его сумма превышает 700 млн рублей. В настоящий момент между компаниями заключено соглашение сроком на пять лет о погашении его в рассрочку.

О долгах, только на этот раз перед подрядными организациями, напомнил председатель Совета депутатов Советского района **Владимир Иванов**: «Управляющая компания получает из городского бюджета средства на оплату работ, выполненных в рамках реализации муниципальной программы «Комфортная городская среда». Но многие подрядчики этих денег так и не увидели». Он также обратил внимание, что представители УК хоть и участ-

вовали в приемке работ, но заинтересованности не проявляли. «Когда в доме ремонтируется фасад, почему бы не провести текущий ремонт подъезда или привести в порядок крышу или водостоки, чтобы действительно был комплексный подход?»

Как будет решаться вопрос с финансированием подрядчиков, Татьяна Вепрецкая не уточнила. И подчеркнула, что к участию в программе «Комфортная городская среда» УК подключилась в последний момент. Времени согласовать план текущих работ с проектными не было. Подобный ответ вызвал недовольство депутатов.

«По вашей работе самарцы оценивают работу городских властей в целом. Сложности есть всегда, но количество жалоб до смены руководства управляющей компании было гораздо меньше. Многие виды текущего ремонта можно выполнять в течение всего года, так почему это не делается? Депутаты не могут вмешиваться в то, как компания ведет свой бизнес, но мы ответственны перед людьми. Город заинтересован в том, чтобы крупные компании были на рынке, но заинтересованы ли вы в Самаре? Если «да», то вам необходимо проявить настойчивость и работать», — обратилась к руководству «ЖКС» Галина Андриянова, подводя итог совещания.

18.01.2018 года Отчет управления МВД России по г. Самаре

18 января 2018 года сотрудники управления МВД России по г. Самаре подвели итоги оперативно-служебной деятельности в минувшем году.

В начале своего выступления начальник Управления МВД России по г. Самаре **Дмитрий Блохин** охарактеризовал ситуацию с преступностью на территории областного центра, проинформировал о мерах, предпринимаемых сотрудниками органов внутренних дел по обеспечению общественного порядка и безопасности. Дмитрий Владимирович сообщил, что в 2017 году в Управление и его структурные подразделения поступило более 240 тысяч заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях. Зарегистрировано более 18 тысяч преступлений. Сокращение количества преступных посягательств отмечается по следующим видам: убийства, грабежи, разбои, кражи авто и мототранспорта. Также снизилось число преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах города.

В своем выступлении Дмитрий Блохин отметил, что одним из основных направлений деятельности полиции является профилактическая работа с лицами, состоящими на учете в органах внутренних дел. Так, в 2017 году зафиксировано снижение числа преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, а также в состоянии алкогольного опьянения. Кроме того, Дмитрий Владимирович уделил внимание результатам работы по профилактике преступлений, совершенных несовершеннолетними. Анализ данных показал, что на территории областного центра наблюдается снижение количества преступлений, совершенных подрастающим поколением.

В сфере борьбы с незаконным оборотом наркотических средств сотрудниками полиции Самары пресечена деятельность 12 Интернет-

магазинов, специализирующихся на реализации запрещенных веществ. Из незаконного оборота изъято более 54 кг наркотических средств.

В 2017 году сотрудники полиции обеспечили охрану общественного порядка при проведении 1273 массовых мероприятий, в которых приняли участие более миллиона человек. В своем докладе также Дмитрий Владимирович отметил и участие народных дружин, общественных объединений и частных охранных организаций в обеспечении правопорядка на территории города. В ходе совместной работы сотрудников полиции и участников движения «Ночной патруль», а также таксомоторных организаций Самары выявлено более 100 водителей, находившихся в состоянии опьянения и отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования.

Еще одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел, по словам Дмитрия Владимировича, является предоставление населению государственных услуг. За 12 месяцев 2017 года подразделениями Управления оказано около 240 тысяч госуслуг, в том числе более 92 тысяч в электронном виде.

На совещании выступили первый заместитель Главы городского округа Самара **Владимир Василенко** и председатель Думы г.о. Самара **Галина Андриянова**.

Владимир Василенко особо отметил необходимость взаимодействия полиции и городских властей при организации движения транспорта в зоне стадиона во время Чемпионата мира по футболу.

Галина Андриянова обратила внимание полицейских, что в городе существуют ряд задач, которые можно решить только совместными усилиями властей, общественников и правоохранителей. В их числе — ликвидация нелегальных стоянок и гаражей, закрытие объектов несанкционированной торговли и точек незаконной продажи спиртного.

25.01.2018 года - совещание по вопросам безопасности в период подготовки и проведения ЧМ-2018

25 января в Думе г.о. Самара прошло совещание под председательством **Галины Андрияновой** по вопросам безопасности в период подготовки и проведения ЧМ-2018. Участники встречи обсудили необходимые городу меры противопожарной защиты.

Начальник Главного управления МЧС России по Самарской области **Олег Бойко** рассказал, что в период с 2014 по 2017 годы в Самаре более чем в два раза снизилось число погибших в огне.

Число пожаров в городе за 4 года уменьшилось почти в 1,5 раза. Так, в 2014 году в областной столице ликвидировано 1144 пожара (число погибших – 63 человека), в 2015 году – 1035 (44 погибших), в 2016 году – 956 (43 погибших), в 2017 году – 826 (25 погибших).

За четыре года самарские пожарные спасли и эвакуировали 10 066 человек.

Положительная динамика объясняется несколькими причинами. Важнейшая из них – своевременное прибытие пожарных подразделений. Они укладываются в те 10 минут, которые предписаны нормами и необходимы для спасения людей из огня. Обеспечены подъездные пути и работает система пожарного водоснабжения. Олег Бойко отметил, что городские и районные власти стали уделять больше внимания первичной пожарной безопасности, что дает результаты. Также улучшение статистики является заслугой работы надзорных органов.

Всего в Самаре работают 19 подразделений государственной противопожарной службы, 4 подразделения частной пожарной охраны, 3 подразделения ведомственной пожарной охраны, 75 подразделений добровольной пожарной охраны.

На срочное дежурство ежедневно заступают 325 человек на 70 единицах техники. Всего, как отметил Олег Бойко, на вооружении пожарно-спасательных подразделений находятся 130 единиц техники, включая 97 пожарных автомобилей и 2 пожарных корабля.

В рамках подготовки к Чемпионату мира по футболу-2018 Главному управлению МЧС России по Самарской области с 2016 года было поставлено 78 единиц техники, в том числе, 36 автоцистерн, 24 «беспилотника», катер, 4 высокоманевренных пожарно-спасательных мотоцикла. Эта техника находится на вооружении 3 отряда федеральной противопожарной службы по Самарской области, который располагается на ул. Чернореченской, 55. «В марте с вводом пожарного депо на стадионе мы проведем передислокацию, которая никоим образом не повлияет на ситуацию в городе», — подчеркнул Олег Бойко.

Депутаты задали уточняющие вопросы и сошлись во мнении, что совещания по вопросам безопасности должны быть продолжены. Их темами станут защита населения от природных ЧС и безопасность на водных объектах.

26.01.2018 года – Встреча с избирателями

Председатель Думы **Галина Геннадьевна Андриянова** встретилась с жителями дома № 66А по улице Никитинской.

Главным из вопросов, которые волновали соседей, стало благоустройство общественных территорий в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Жители дома на Никитинской, 66а активно поддерживают такие начинания. В 2011 году они стали победителями конкурса «Двор, в котором мы живем», что позволило оборудовать новую детскую площадку, отремонтировать дорогу и обустроить парковку вместо незаконных гаражей. Хозяева квартир отмечают традиционные «праздники двора», круглый год поддерживают в подъездах порядок и выращивают на подоконниках цветы.

Люди считают, что в Железнодорожном районе нужно в первую очередь ремонтировать Крымскую площадь (прежде площадь им. Урицкого) и парк Щорса. Оба этих объекта вошли в перечень общественных территорий

для рейтингового голосования. Всего в списке 11 общественных пространств Железнодорожного района. Выбрать несколько из них предстоит 18 марта — в день выборов Президента РФ пройдет рейтинговое голосование.

— У людей возникает много вопросов. Иногда бывают и заблуждения, нужно разъяснить информацию. На таких встречах все выясняется, — говорит жительница дома **Галина Дерий**.

Председатель городской Думы **Галина Андриянова** рассказала жителям дома и об изменениях в законодательстве. Многих порадовала новость, что голосовать можно не по месту прописки, а на ближайшем избирательном участке. Для этого в срок до 12 марта нужно написать заявление в избиркоме или одном из многофункциональных центров.

Здоровье позволяет выходить на улицу не всем жителям дома. Они смогут проголосовать с помощью переносной урны. Члены участковой избирательной комиссии уже составили поквартирный список.

30.01.2018 года - заседание комитета по бюджету, налогам и экономике

На заседании комитета по бюджету, налогам и экономике Думы г.о. Самара были внесены изменения в бюджет 2018 года и планового периода 2019-2020 годов. Парламентарии учли в финансовом документе поступления из вышестоящих бюджетов на сумму 1 992 032,2 тыс. рублей.

Как доложила руководитель городского департамента финансов и экономического развития **Татьяна Офицерова**, выделенные субсидии и субвенции будут направлены на дошкольное образование, доплаты педагогическим работникам общеобразовательных учреждений, социальную поддержку семьи, материнства и детства, выплаты на ремонт жилья детей-сирот, на работы по проектированию, ремонту и реставрации объектов историко-культурного наследия, расположенных вдоль гостевых туристических маршрутов и в районе стрелки рек Самара и Волга и на многое другое. Обсуждался и вопрос перераспределения финансирования на основании обращений главных распределителей бюджетных средств.

В результате изменились основные параметры бюджета городского округа Самара на 2018 год: доходы и расходы увеличиваются и составят, соответственно 17 млрд рублей и 17, 5 млрд рублей.

01.02.2018 года - 40 заседание Думы городского округа Самара

На 40 заседании Думы VI созыва депутаты приняли изменения в бюджет.

В бюджете 2018 года учтены безвозмездные поступления средств вышестоящих бюджетов на общую сумму 1 млрд. 996 млн. руб. Из них 1 млрд. 545,6 млн. руб. – это субвенции на обеспечение гарантий получения общедоступного и бесплатного образования в муниципальных образовательных ор-

ганизациях. В эту сумму входит вознаграждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам, ежемесячные денежные выплаты педагогическим работникам образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования.

297 млн. руб. поступили в городской бюджет в виде субсидий на проектирование и строительство резервуара-усреднителя со встроенной насосной станцией для аккумулирования поверхностных сточных вод с площадки размещения футбольного стадиона и других объектов инфраструктуры Чемпионата мира по футболу. 0,2 млн. руб. — субсидии на мероприятия по проектированию, ремонту и реставрации объектов историко-культурного наследия, расположенных вдоль гостевых туристических маршрутов и в районе стрелки рек Самара и Волга.

37,2 млн. руб. составляют субвенции по осуществлению денежных выплат на вознаграждение, причитающееся приемному родителю, патронатному воспитателю; 51,1 млн. руб. — субвенции по опеке, попечительству над несовершеннолетними лицами, социальной поддержке семьи, материнства и детства.

4,3 млн. руб. предназначены для предоставления соцвыплаты на приобретение жилых помещений двум многодетным семьям (остатки 2017 года); 1,7 млн. руб. — на предоставление единовременной социальной выплаты на ремонт нуждающегося в ремонте жилого помещения, принадлежащего лицу из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на праве единоличной собственности; 0,8 млн. руб. — субвенции по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан.

Отдельно стоит отметить, что в рамках исполнения так называемого «листа ожидания» по бюджету предусматривается дополнительно 120 млн. руб. на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, в части исполнения судебных решений. Таким образом, общая сумма предусмотренная в бюджете на данные цели в 2018 году составляет 170 млн. руб.

В итоге, доходы бюджета на 2018 год составят 17 млрд. 5 млн. 688 тыс. руб.; расходы — 17 млрд. 552 млн. 494 тыс. руб.; дефицит — 546 млн. 806 тыс. руб.

«Все изменения носят, прежде всего социальную направленность», — отметил председатель комитета по бюджету, налогам и экономике Думы г. о. Самара **Сергей Тюлевин**. Он обратил внимание на то, что остатки средств бюджета на 01.01.2018 сложились в сумме 546,8 млн. руб. Из них 12 млн. руб. направлены на приобретение мебели и оборудования в связи с открытием детских садов в жилом мкр. «Новая Самара», «Волгарь»; 10 млн. руб. — на проведение текущего ремонта образовательных учреждений; 29,5 млн. руб. — на выполнение мероприятий антитеррористической защищенности муниципальных учреждений;

«Среди задач, стоящих перед городом, я хотела бы особо выделить переселение граждан из аварийного жилищного фонда, — подчеркнула председатель Думы г.о. Самара **Галина Андриянова**. Она пояснила, что в бюджете Самары на 2017 год на эти цели было заложено 828,3 млн. руб. (620 млн. руб.

– средства вышестоящих бюджетов, 208 млн.руб. – средства городского округа).

«Для выполнения обязательств по исполнению соответствующих судебных решений в бюджете 2018 года предусмотрено 50 млн. руб. Депутаты настояли, чтобы в перечень первоочередных расходов, подлежащих исполнению (так называемый «лист ожидания») на переселение включено еще порядка 120 млн. руб. Приятно отметить, что сегодняшним внесением изменений в бюджет 2018 года мы будем учитывать эти средства», — сказала Галина Андриянова.

02.02.2018 года – Торжественная церемония награждения победителей ежегодных патриотических чтений «Герои Отечества».

2 февраля, в День воинской славы России, в Думе г.о. Самара вручили дипломы победителям патриотических чтений «Герои Отечества» имени маршала А.М. Василевского. Они проходят в Самаре с 2014 года по инициативе школы № 40 и при поддержке городских властей.

Как отметила председатель Думы **Галина Андриянова**, почетно одержать победу в конкурсе памяти крупнейшего российского полководца. В честь маршала Василевского в нашей стране названы две военные академии, ведомственная медаль, улицы в 11 городах. Именно он руководил военными действиями под Сталинградом, и за блестящую победу получил звания генерала армии и маршала Советского Союза.

«Члены жюри отобрали 35 лучших работ по истории России и родного края. Уверена, что этот выбор был непростым. Вы изучали семейные архивы и биографии известных земляков, происхождение государственных символов и наград, собирали информацию о героях локальных войн. Я считаю, что все участники и, тем более, победители конкурса вправе собой гордиться. Исследования потребовали немало времени и труда. Ребята поднимали важные для общества темы, размышляли о долге и чести, подвигах и героизме. Благодарю всех взрослых — педагогов, мам и пап, которые поддержали детей в этом поиске. Каждый сделал свой вклад в патриотическую работу, которая ведется в нашем городе и области», — сказала Галина Андриянова.

«Большое вам спасибо за то, что вы занялись делом увековечения памяти наших воинов Великой Отечественной войны и тех, кто прошел дорогами локальных войн. И надо помнить, что подвиги совершали не только воины, но и труженики тыла. Они делали самолеты, выпускали боеприпасы. Почти весь военно-морской флот был обеспечен боеприпасами, которые делали на заводе в Чапаевске», — отметил Герой России, депутат Государственной Думы РФ **Игорь Станкевич**. Он также поблагодарил педагогов и директоров школ за внимание, которое они уделяют патриотическим чтениям.

Руководитель городского департамента образования **Лилия Галузина** поздравила присутствующих с годовщиной разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Она рассказала, что патриотическая работа является одним из приоритетных направлений деятельности в самарских школах. В частности, многие из них ведут активную работу по развитию школьных музеев.

В конкурсе «Герои Отечества» приняли участие ученики 75 учебных заведений города и области. Они представили на суд жюри научно-исследовательские работы в семи номинациях: «Светочи России (духовный подвиг во имя Отчизны)»; «Во славу земли русской»; «Они сражались за Родину»; «Нет в России семьи такой, где бы ни памятен был свой герой» (по материалам семейных архивов) «Мы этой памяти верны» (по краеведческим материалам школьных музеев); «Время выбрало нас» (о героях локальных войн); «Награды и символы России».

05.02.2018 г. – Прием граждан

5 февраля председатель Думы г.о. Самара **Галина Андриянова** провела прием граждан в региональной общественной приемной партии «Единая Россия».

За консультацией по различным вопросам обратились 15 человек. Среди них – дольщики, вложившие средства в долгострой на ул. Никитинской, Буянова, Вилоновской; представитель Общественного молодежного парламента Октябрьского района с предложением об установке дорожных знаков; инициативная группа жильцов, интересующаяся жилой застройкой на ул. К. Маркса и Энтузиастов. Кроме того, на приеме рассматривались вопросы начисления пенсии и предоставления жилья погорельцам.

Председатель Общественного молодежного парламента Октябрьского района **Антон Герасимов** пришел с предложением установить дорожные знаки «Стоянка запрещена» (с указанием ночного времени суток) на улицах Гагарина и Аэродромной. Главная проблема, по словам Антона, заключается в том, что в районе этих улиц на обочинах дороги припаркованы многочисленные «брошенные» автомобили, в том числе, «ГАЗели», которые мешают спецтехнике убирать снег.

Галина Андриянова ответила, что депутатский корпус готов подключаться к проработке вопроса с учетом мнений всех заинтересованных сторон, в том числе, автовладельцев.

Дольщики объекта на ул. Никитинской, Буянова, Вилоновской уточнили, будут ли строительные работы возобновлены будущей осенью. Галина Андриянова пояснила, что конкретные сроки сейчас назвать нельзя, проект находится в стадии разработки, необходимо прохождение экспертизы, оформление необходимой документации. При этом прогресс налицо: строительство было «заморожено» с 2003 года. Председатель Думы отметила, что владеет информацией по объекту, так как является депутатом от Железнодорожного района, где находится строящееся здание. Галина Андриянова под-

черкнула, что готова оказывать дольщикам содействие, и пригласила их на дальнейшие консультации.

Все вопросы, озвученные в ходе приема, спикер взяла под личный контроль.

08.02.2018 г. – подведение итогов городской акции «Женщина года-2017»

8 февраля 2018 года во Дворце культуры железнодорожников им. А.С. Пушкина торжественно подвели итоги акции «Женщина года городского округа Самара». Она проводится ежегодно по инициативе общественной организации «Союз женщин городского округа Самара» при поддержке Думы и администрации Самары.

Представительниц прекрасного пола поощряют за профессиональные достижения и активную общественную работу на протяжении всех пяти лет существования организации. В этом году лауреатов было 40. Это женщины-руководители, благотворители, специалисты в социальной, промышленной сферах, в областях здравоохранения, культуры, науки, образования – каждая из них получила заслуженную награду.

В церемонии поздравления приняли участие глава Самары Елена Лапушкина, председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова, заместитель председателя РОО «Союз женщин Самарской области» Татьяна Ерошина, член президиума РОО «Союз женщин Самарской области» Тамара Камынина и другие.

Много теплых слов в адрес присутствующих дам прозвучало от председателя городского Союза женщин Натальи Виктор. Она также рассказала о развитии и текущей работе организации.

Выступавшие со сцены почетные гости отмечали огромную роль и значение женщин в современной жизни.

«Сегодня, в День российской науки, мне выпала честь вручить награду «Женщинам года» в сфере образования и науки. Они достойны восхищения, ведь педагог – одна из самых сложных и ответственных профессий на земле. Эти женщины, воспитывая и обучая детей, создают будущее. Спасибо вам! Желаю, чтобы работа приносила радость, и всегда оставалось время для родных и близких», — обратилась к лауреатам акции Галина Андриянова.

12.02.2018 года – уличные праздники в рамках фестиваля «Выходи гулять!»

12 февраля во дворе на ул. Агибалова, 70 отметили начало Масленичной недели. Праздник состоялся в рамках всероссийского фестиваля «Выходи гулять», в котором участвуют 500 российских городов, в том числе, и Самара.

В парках, скверах, на площадях и набережных, обустроенных в 2017 году по президентскому проекту «Формирование комфортной городской

среды», проходят ярмарки, спортивные турниры и дни здоровья, семейные викторины и традиционные национальные забавы. Базовый принцип реализации проекта – общественное участие.

В 2017 году, в соответствии с пожеланиями хозяев квартир, в доме на ул. Агибалова, 70 в рамках муниципальной программы «Комфортная городская среда» выполнен ремонт фасада, заменены надподъездные конструкции — так называемые «козырьки».

Жители дома традиционно принимают активное участие в реализации общественных инициатив. Так, в прошлом году они поддержали призыв городских властей выйти на субботник, совместно расчистили и благоустроили свой двор, за что в качестве поощрения получили сертификат на установку системы видеонаблюдения.

Соседи используют все возможности, чтобы привести территорию в порядок, ранее они принимали участие в программе «Двор, в котором мы живем». «Здесь очень активные жители, которые для своего двора очень многое сделали. Хорошая детская площадка, спортивная площадка, выполнено благоустройство. Соседи очень дружные. Вероятно, срабатывает принцип: хорошо работаем — хорошо и отдыхаем», — сказала председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

Фестиваль городской среды «Выходи гулять» продлится на территории всей страны до 10 апреля.

12.02.2018 г. – встреча с участниками проекта «Учительский десант»

В третий раз в Самаре реализуется международный образовательный проект «Учительский десант». С 11 февраля и на протяжении недели пятеро педагогов из штутгартской гимназии имени Лейбница будут знакомиться с работой гимназии №4. Они не только посетят уроки и внеклассные занятия, но и самостоятельно проведут уроки по иностранным языкам, истории, химии, физике и математике на немецком языке.

В графике работы немецкой делегации было время и для осмотра самарских достопримечательностей, и для конструктивного разговора с депутатским корпусом городской Думы и представителями педагогического сообщества. «Я давно увлекаюсь историей России, потому и начал изучать русский язык. И я благодарен, что три года назад идея организовать совместный образовательный проект была поддержана городскими властями», — отметил в приветственном слове учитель истории и русского языка господин Райннер Гро.

«Подобные встречи и образовательные проекты воспитывают взаимное уважение к народам, к нашей истории, а значит, и к будущему. К тому же международное сотрудничество – самая эффективная и ценная форма повышения квалификации. Оно учит нас подмечать мелочи, под другим углом смотреть на привычные вещи. Это всегда толчок для развития», — выразил общее мнение депутат Анатолий Гриднев.

В завершении встречи председатель Думы г.о. Самара **Галина Андриянова** наградила господина Гро благодарственным письмом за многолетний вклад в развитие сотрудничества городов-побратимов Самары и Штутгарта и содействие международному обмену педагогическим опытом.

13.02.2018 г. – Заседание комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии

В ходе заседания было рассмотрено несколько вопросов.

Один из них касался планов по реализации муниципальной городской программы «Комфортная городская среда» на 2018-2022 годы. Члены комитета заслушали доклад заместителя руководителя управления благоустройства Департамента городского хозяйства и экологии **Виктора Ненашева**. Он рассказал, что на одном из заседаний общественной комиссии был утвержден список из 115 городских общественных территорий, которые нуждаются в благоустройстве. К ним добавили еще 15 объектов, предложения по которым поступили от внутригородских районов Самары.

Согласно федеральным поправкам, все объекты, которые будут благоустроены, должны быть выбраны жителями на рейтинговом голосовании. Заявки принимались до 10 февраля. Их поступило более 550. На основании этих заявок были отобраны 80 самых рейтинговых общественных территорий со всех внутригородских районах Самары.

Сейчас в администрациях районов проводятся общественные обсуждения по всем 80 общественным территориям. Обсуждаются дизайн-проекты благоустройства. Все предложения и замечания должны быть учтены и доработаны до 1 марта. После этого они будут размещены для ознакомления жителей. До 31 марта определятся итоговые объекты и начнется процедура торгов для подрядчиков.

Депутаты уточнили, что будет с общественными пространствами, которые не войдут в план работ на 2018 год. Виктор Ненашев заверил, что все 130 объектов включены в программу до 2022 года и будут благоустроены.

«Думаю, среди поступивших от граждан заявок много и дворовых территорий, помимо общественных. Встречаясь с людьми на общественных слушаниях, наша задача разъяснить, почему эти участки не вошли в муниципальную программу «Комфортная городская среда» и в рамках какой альтернативной программы они будут взяты в работу», — сказала заместитель председателя Думы г.о. Самара **Татьяна Братчикова**.

Еще один вопрос касался оптимизации применения противогололедных реагентов. Депутаты обратили внимание представителей Департамента городского хозяйства и экологии, что зачастую спецсредства используются на неочищенных предварительно тротуарах, в результате чего образуется «каша». Кроме того, в этом году очень заметно, что город грязный – сказывается использование пескосоляной смеси.

«Многие города уже отказались от «Бионорда» и соли. В Перми, например, из-за реагентов пришла в негодность вся новая уличная плитка. Этот опыт переняли и в Нижнем Новгороде. Теперь там, в порядке эксперимента, применяют мраморную крошку. Весной ее собирают с тротуаров и дорог, промывают и используют повторно следующей зимой. Да, процесс длительный и потребует закупки специальной техники, но даст хороший результат», — считает председатель комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии Думы г.о. Самара **Александр Палагичев**.

По итогам обсуждения этого вопроса депутаты приняли решение дать поручение городским властям по разработке плана по оптимизации содержания улично-дорожной сети.

14.02.2018 г.- заседание Общественного молодежного парламента

14 февраля состоялось заседание Общественного молодежного парламента при Думе г.о. Самара. 18 человек были награждены за активную гражданскую позицию и вклад в развитие молодежного парламентаризма.

Депутат **Александр Чернышев** обратился к представителям ОМП с предложением присоединиться к движению-акции «Патриот круглый год». Большинство парламентариев поддержали инициативу.

16.02.2018 г. – торжественное подведение итогов областной акции «Мужчина года»

16 февраля в ДК «Заря» торжественно подвели итоги акции «Мужчина года Самарской области». Она проводится уже во второй раз по инициативе региональной общественной организации «Союз женщин Самарской области» при поддержке правительства Самарской области и участии Думы г.о. Самара. В церемонии поздравления приняли участие врио министра социально-демографической и семейной политики **Марина Антимонова**, первый заместитель председателя Самарской губернской Думы **Екатерина Кузьмичева**, председатель Думы г.о. Самара **Галина Андриянова** и другие.

«Руководитель предприятия, общественной организации», «Защитник», «Благотворитель», «Глава семьи» и «Профессионал» — названия номинаций говорят сами за себя. В преддверии Дня защитника Отечества женщины отметили заслуги лучших мужчин региона. Врачи, бизнесмены, работники социальной сферы и образования, труженики села – в адрес каждого из них звучали слова благодарности.

«Мне выпала честь награждать «Профессионалов года». Вы ставите себе высокую планку и каждый день решаете нелегкие задачи. С профессионалами всегда легко: вы даете чувство уверенности в завтрашнем дне и стабильность. Сегодня хочется поздравить всех мужчин. За вами мы, женщины, как за каменной стеной. Спасибо вам! Я искренне хочу, чтобы этот конкурс и

васи уже признанные заслуги стали стимулом к достижению новых целей», — обратилась к лауреатам акции Галина Андриянова.

19.02.2018 г. - семинар-совещание с депутатами районных Советов

19 февраля состоялась встреча главы региона **Дмитрия Азарова** с депутатами городской думы и районных советов Самары.

Начиная совещание, Дмитрий Азаров отметил, что именно районные депутаты представляют тот самый близкий к людям уровень власти, до которого, по образному выражению главы государства, человек должен иметь возможность «дотянуться рукой».

В зоне ответственности районных депутатов — решение вопросов, связанных с жилищно-коммунальным хозяйством, социальной сферой, поддержкой людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

При этом при решении проблем людей, которые их волнуют в первую очередь, депутаты не должны забывать и о стратегических вопросах, которые касаются развития всего городского хозяйства. Ведь от того, как будет развиваться столица региона, во многом будут зависеть и темпы социально-экономического развития Самарской области в целом.

«Самара — один из немногих городов, где в полной мере прошла реформа местного самоуправления, были созданы муниципальные внутригородские районы. Успех этой реформы зависит от вас, вы представляете власть, наиболее близкую к людям, — подчеркнул Дмитрий Азаров. — Да, не все вопросы, с которыми к вам приходят люди, находятся в зоне полномочий районов. Но если вы будете отстаивать интересы граждан на городском, на областном уровне, они будут давать вашей работе соответствующую положительную оценку».

Там, где депутаты работают активно, уже сегодня люди очень высоко оценивают результаты реформы, говорят, что это было правильное решение. Но так происходит не во всех округах. «Исходя из собственного опыта общения с людьми на личных приемах граждан, как члена Совета Федерации, так и временно исполняющего обязанности Губернатора, должен сказать, что очень часто люди не знают фамилии своего районного депутата», — отметил глава региона.

Говоря о системе местного самоуправления, созданной в Самаре, Дмитрий Азаров подчеркнул: «Сегодня мы должны сделать все, чтобы эта модель работала и работала эффективно. На мой взгляд, выводы делать рано, пройден еще очень небольшой путь. Но, с другой стороны, ожидания в обществе, внимание к вашей работе очень серьезное».

В ходе встречи обсуждались наиболее волнующие граждан темы. Врио министра социально-демографической и семейной политики региона **Марина Антимонова** рассказала о выстраивании системной работы по мерам социальной поддержки граждан. В 2018 году на территории области семьям с детьми производятся выплаты 29 видов пособий, дотаций, компен-

саций. 11 из них — в соответствие с федеральным законодательством, 18 — региональным. На эти цели предусмотрено 6,9 млрд. руб., в том числе 4,7 млрд руб. — средства областного бюджета. Особое внимание уделяется поддержке многодетных семей. За последние 10 лет количество многодетных семей в Самарской области увеличилось более чем в два раза.

Также Марина Антимонова рассказала об изменениях, связанных с назначением единовременных выплат отдельным категориям граждан. Так, по поручению главы региона уже в прошлом году были восстановлены ЕДВ работающим пенсионерам, у которых размер пенсии не превысил 13,5 тыс. рублей. В результате этого решения ЕДВ получают более 50 тыс. человек.

Кроме того, с января 2018 года, впервые за последние годы была произведена индексация ЕДВ ветеранам войны, труженикам тыла, ветеранам труда, реабилитированным и ряду других. Вслед за индексацией пенсии неработающим пенсионерам по поручению главы региона областное правительство разработало законопроект об индексации критерия нуждаемости. Он должен составлять 20221,5 рубля. Это позволит сохранить выплаты более чем 10 тысячам жителей региона.

Также на совещании выступили управляющий отделением ПФР по Самарской области **Анна Зайцева**, которая рассказала об изменениях в пенсионной системе страны в 2018 году.

Отдельным пунктом повестки совещания стало обсуждение хода приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Дмитрий Азаров подчеркнул, что благоустройство, в соответствии с законодательством, является вопросом местного значения. Тем важнее решение, принятое Президентом, о выделении в 2017 году 25 млрд. рублей на программу на благоустройства. В 2018 году на ее реализацию направят 20 млрд. рублей и 5 млрд. рублей выделят малым городам. «Огромная помощь оказывается сегодня муниципалитетам», — отметил глава региона.

С докладом об организации работы по проекту «Формирование комфортной городской среды» выступил председатель Самарской губернской думы **Виктор Сазонов**. В 2018 году все проекты благоустройства общественных пространств региона будут определяться рейтинговым голосованием, которое пройдет 18 марта. Важно информировать людей о том, как будет проходить общественное голосование, как можно принять личное участие в вопросах благоустройства региона.

После этого все желающие депутаты получили возможность задать вопрос главе региона. В основном, они также касались благоустройства дворов и общественных пространств, борьбы с незаконными объектами потребительского рынка.

Подводя итоги совещания, глава региона отметил: «Такого набора возможностей, моделей устройства местного самоуправления нет ни в одном государстве в мире. Люди могут использовать ту модель, которую считают более эффективной». На депутатах районов лежит большая ответственность — ведь во многом по их работе люди делают вывод о власти в целом. А зна-

чит, в их силах сделать взаимодействие людей и власти более эффективным, работающим на благо города и региона.

20.02.2018 г. - Заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту

20 февраля на заседании комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту депутаты рассмотрели прогнозные показатели обеспечения доступности получения общего образования в городском округе Самара.

В настоящее время в Самаре функционируют 159 общеобразовательных учреждений, реализующих услуги общего образования. Из них 139 школ, 10 лицеев, 8 гимназий, 1 вечерняя школа, 1 школа-интернат.

По состоянию на 01.09.2017г. численность контингента обучающихся составила 115 384 учащихся (в 2016-2017 учебном году — 111 199).

Статистические данные свидетельствуют о ежегодном увеличении численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа Самара более чем на 4000 человек.

В Департаменте образования Администрации г.о. Самара признали, что в муниципальных общеобразовательных учреждениях в настоящее время существует дефицит учебных мест. С целью решения данной проблемы разработаны подпрограмма «Создание новых мест в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях на территории Самарской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными требованиями к условиям обучения» государственной программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» до 2025 года, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 11.02.2015 № 56, и проект Программы комплексного развития социальной инфраструктуры городского округа Самара.

20.02.2018 г. - заседание комитета по местному самоуправлению

20 февраля на заседании комитета по местному самоуправлению был рассмотрен вопрос о внесении изменений в Устав городского округа Самара в целях его приведения в соответствие с действующим законодательством.

С 26.12.2017г. по 06.02.2018г. проведены публичные слушания посредством участия жителей городского округа Самара в обсуждении проекта внесения изменений в Устав в форме сбора мнений (отзывов), Думой городского округа Самара принимались в письменном виде предложения и замечания по официально опубликованному Проекту внесения изменений в Устав.

Подготовленный проект решения Думы (с учетом дополнительных поправок, внесенных по результатам проведенных публичных слушаний)

предусматривает следующие основные изменения и дополнения норм Устава городского округа Самара:

— закрепляются полномочия органов местного самоуправления в сфере стратегического планирования — в соответствии с Федеральным законом от 30.10.2017 № 299-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

— устанавливается срок избрания нового Главы городского округа Самара в случае досрочного прекращения полномочий Главы городского округа Самара; уточняется порядок вступления в силу изменений и дополнений, внесенных в Устав городского округа Самара и изменяющих структуру органов местного самоуправления и разграничение полномочий между органами местного самоуправления; предусматривается необходимость официального опубликования и порядок вступления в силу правовых актов, устанавливающих правовой статус организаций, учредителем которых выступает городской округ Самара, а также соглашений, заключаемых между органами местного самоуправления — в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2017 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

— уточняется терминология в сфере бюджетной и налоговой политики — в соответствии с Бюджетным кодексом РФ;

— уточняется формулировка одного из оснований для рассмотрения вопроса об удалении Главы городского округа Самара в отставку в точном соответствии с формулировкой соответствующей обязанности Главы городского округа Самара, установленной пунктом 9 статьи 24 Устава — в соответствии с Федеральным законом от 03.04.2017 № 64-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции»;

— уточняются полномочия Департамента управления имуществом городского округа Самара по управлению и распоряжению имуществом городского округа Самара в части подготовки постановлений Администрации о предоставлении земельных участков в собственность бесплатно или в постоянное (бессрочное) пользование и подготовки проектов договоров купли-продажи, аренды, безвозмездного пользования муниципальными земельными участками — в соответствие с нормами Земельного кодекса РФ (по предложению Администрации городского округа Самара);

— закрепляется правовое обоснование возможных случаев, когда основные характеристики бюджета городского округа Самара, утвержденные в 1 чтении, могут отличаться от параметров, утвержденных в итоге в целом во 2 чтении (по предложению Администрации городского округа Самара);

— уточняется вопрос местного значения городского округа Самара и дополняется вопрос, относящийся к исключительной компетенции Думы городского округа Самара в части утверждения правил благоустройства территории городского округа Самара — в соответствии с Федеральным законом

от 29.12.2017 № 463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (по предложению правового управления аппарата Думы городского округа Самара);

— предусматривается возможность применения общественных обсуждений, как дополнительной формы участия населения городского округа Самара в осуществлении местного самоуправления в сфере градостроительной деятельности в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2017 №455-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (по предложению правового управления аппарата Думы городского округа Самара);

— предусматривается норма, в соответствии с которой в случае, если Глава городского округа Самара, полномочия которого прекращены досрочно на основании правового акта Губернатора Самарской области об отрешении от должности Главы городского округа Самара либо на основании решения Думы городского округа Самара об удалении Главы городского округа Самара в отставку, обжалует данные правовой акт или решение в судебном порядке, Дума городского округа Самара не вправе принимать решение об избрании Главы городского округа Самара из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, до вступления решения суда в законную силу — в соответствии с Федеральным законом от 05.12.2017 №380-ФЗ «О внесении изменений в статью 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации».

После обсуждения на заседании профильного комитета Думы проект решения «О внесении изменений в Устав городского округа Самара Самарской области» будет рассмотрен на очередном заседании Думы городского округа Самара.

Также на заседании комитета по местному самоуправлению был рассмотрен вопрос о внесении изменений в состав комиссии городского округа Самара по муниципальным наградам.

Комиссия городского округа Самара по муниципальным наградам была создана решением Думы городского округа Самара от 14.10.2014г.

В настоящее время данная комиссия рассматривает вопросы награждения граждан городского округа Самара почетными знаками «За заслуги в воспитании детей» и «За самоотверженность», а также вопросы присвоения звания «Почетный гражданин городского округа Самара».

В соответствии с положением «О Комиссии городского округа Самара по муниципальным наградам» сопредседателями комиссии являются Глава городского округа Самара и Председатель Думы городского округа Самара.

В связи с избранием Главы городского округа Самара предусматривается включение в состав Комиссии городского округа Самара по муниципальным наградам Е.В. Лапушкиной.

Также в связи с кадровыми изменениями в Администрации городского округа Самара предлагается назначить членами комиссии А.В. Карпушкина, Д.В. Попова.

После обсуждения на заседании профильного комитета Думы вопрос будет рассмотрен на очередном заседании Думы городского округа Самара.

20.02.2018 г. - заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям

20 февраля состоялось заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы г.о. Самара.

Одним из вопросов повестки стал отчет о работе Департамента градостроительства городского округа Самара за 2017 год. Данные озвучила и.о. руководителя Департамента **Елена Бондаренко**.

По информации Департамента, фактический показатель ввода жилья на территории городского округа Самара в 2017 году составил 617,5 тыс. кв. м общей жилой площади, из них 521,8 тыс. кв. м многоэтажного жилищного строительства, 2,4 тыс. кв. м малоэтажного жилищного строительства, 93,4 тыс. кв. м объектов индивидуального жилищного строительства, что составляет 82,3 % от запланированного показателя ввода жилья на территории городского округа Самара в 2017 году.

Производились ремонт и реконструкция ряда объектов культурного наследия. Выполнены реставрационные работы по фасаду и кровельные работы, завершаются работы по устройству отливов, водостока с кровли и монтажу слуховых окон в «Доме В.Г. Перовой» (ул. Фрунзе, 177 литер А), в «Доме Васильева» (ул. Куйбышева, 123), в «Доме Тараева» (ул. Куйбышева, 48).

Выполнен капитальный ремонт стадиона «Нефтяник» (ДЮСШ № 6). Завершены строительно-монтажные работы, формируется пакет документов для ввода объекта в эксплуатацию бассейна на территории школы № 127 в Красноглинском районе.

Близка к завершению реконструкция Заводского шоссе от ул. Авроры до ул. 22 Партизанской (1 очередь). Выполнены работы по устройству силовых кабелей, линии связи и теплотрассы. Ведутся работы по устройству дорожного полотна, ливневой канализации с устройством дождеприемных колодцев, переустройству водопроводной линии, устройству наружного освещения, бордюрного камня и тротуаров. Строительная готовность объекта составляет 100%.

89% составляет общая готовность трамвайной линии от площади Урицкого до Московского шоссе со строительством новой трамвайной линии от улицы Ташкентской до стадиона (2-й этап строительства). Работы по строительству путепровода тоннельного типа завершены. Ведутся работы по

укладке бортового камня, сварке стыков рельс, укладке плитки на посадочные площадки, устройство кабельной линии к тяговым подстанциям.

На участке 4 очереди набережной от здания KinUP до Силикатного оврага завершены работы по устройству инженерных сетей, лестничным сходам, амфитеатру, строительству ЛОС и КНС. Реставрационные работы по скульптурной композиции «Ладья» завершены на 95 %. Ведутся работы по укладке тротуарной плитки и облицовке фонтана гранитом, начаты внутренние отделочные работы помещений ХБК. Общее выполнение составляет 62,3 %. Срок выполнения – 20.03.2018г.

В детском саду на 350 мест в Красноглинском районе выполнено устройство свайного фундамента и кирпичная кладка стен, остекление (кроме противопожарных окон), штукатурные работы внутри. Ведутся работы по внутренним сетям электроснабжения, отопления, вентиляции. Срок выполнения — 31.10.2018г.

20.02.2018 г. - заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту

20 февраля на заседании комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту депутаты рассмотрели прогнозные показатели обеспечения доступности получения общего образования в городском округе Самара.

В настоящее время в Самаре функционируют 159 общеобразовательных учреждений, реализующих услуги общего образования. Из них 139 школ, 10 лицеев, 8 гимназий, 1 вечерняя школа, 1 школа-интернат.

По состоянию на 01.09.2017г. численность контингента обучающихся составила 115 384 учащихся (в 2016-2017 учебном году — 111 199).

Статистические данные свидетельствуют о ежегодном увеличении численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа Самара более чем на 4000 человек.

В Департаменте образования Администрации г.о. Самара признали, что в муниципальных общеобразовательных учреждениях в настоящее время существует дефицит учебных мест. С целью решения данной проблемы разработаны подпрограмма «Создание новых мест в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях на территории Самарской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными требованиями к условиям обучения» государственной программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» до 2025 года, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 11.02.2015 № 56, и проект Программы комплексного развития социальной инфраструктуры городского округа Самара до 2025 года.

23.02.2018 г. - возложение цветов и венков к Вечному огню

23 февраля, в День защитника Отечества, в Самаре состоялось возложение цветов и венков к Вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине» на площади Славы.

В церемонии участвовали ветераны Великой Отечественной войны, локальных конфликтов и Вооруженных Сил РФ, военнослужащие, представители Правительства Самарской области, Администрации г.о. Самара, Самарской Губернской Думы, Думы г.о. Самара, члены общественных организаций, воспитанники патриотических клубов, жители города.

Гирлянду и цветы к Вечному огню возложили глава региона **Дмитрий Азаров**, главный федеральный инспектор по Самарской области **Сергей Чабан**, врио вице-губернатора — председателя правительства области **Александр Нефедов**, глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель Думы г.о. Самара **Галина Андриянова**.

Затем к горельефу подошли участники Великой Отечественной войны и ветераны-дальневосточники **Владимир Чудайкин, Иван Егоров, Нина Крутовская, Сергей Алехин, Федор Глухих**. После них цветы возложили представители командования Второй гвардейской общевойсковой армии, руководители правоохранительных органов и силовых структур.

23 февраля 2018 года исполнилось сто лет со дня создания Красной Армии. Собравшиеся также отдали дань памяти этому событию. На церемонии по традиции прозвучали торжественные выстрелы, была объявлена Минута молчания.

27.02.2018 г. - Совместное выездное мероприятие контрольного комитета, комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физкультуре и спорту и фракции «Единой России» в Думе городского округа Самара

27 февраля состоялось совместное выездное мероприятие контрольного комитета, комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физкультуре и спорту и фракции «Единой России» в Думе городского округа Самара.

Депутаты побывали в школах, где в течение двух летних месяцев 2018 года будут располагаться сотрудники Росгвардии: №№ 81, 76, 108, а также № 92 (в данном учебном заведении гвардейцами будет задействована только пришкольная территория).

Директор школы № 81 **Людмила Батищева** рассказала о том, что для росгвардейцев будут предоставлены спортзал и столовая, а также вспомогательные помещения — столярная мастерская и мастерская по домоводству, каждая площадью 130 кв.метров. Бытовые объекты для нужд военных (в том числе, умывальники) должны разместиться в школьном дворе. У бойцов (они заедут в школы уже в середине мая) будет отдельный вход, чтобы не пересе-

каться с детьми и не мешать учебному процессу. Согласно заключенным соглашениям, Росгвардия самостоятельно обставляет помещения, оплачивает питание в школьной столовой, коммунальные услуги, а в случае повреждения имущества восстанавливает его за свой счет.

Людмила Батищева пояснила, что в школе скорректировали календарно-тематическое планирование и график уроков, чтобы обеспечить детям надлежащие условия обучения в период с середины до конца мая. Вручение аттестатов одиннадцатиклассникам будет проходить в актовом зале, который остается в распоряжении школы.

50 учеников, которые выразили желание посещать летний школьный лагерь, будут направлены в другие школы Ленинского района Самары (№№ 25, 148, 70) по согласованию с их директорами.

«Главная цель совместного выездного мероприятия – посмотреть, какие риски могут возникнуть и заблаговременно их предусмотреть», — сказал председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физкультуре и спорту Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Он отметил, что Росгвардия – структура, суперорганизованная в плане дисциплины и порядка, и выразил надежду, что размещение бойцов не повлечёт за собой необходимости проводить масштабные ремонтные работы. Тем не менее, по словам А. Дегтева, для качественной подготовки школ к учебному году нужно предусмотреть в бюджете деньги на работы косметического характера. Ремонт в школах, как правило, проводится с серединой июля до середины августа, и в этот период помещения будут свободны.

Депутаты узнали о том, как соблюдаются в школах требования противопожарной безопасности. Руководитель Управления гражданской защиты Администрации г.о. Самара **Игорь Дахно** рассказал, что все школы города оснащены автоматической пожарной сигнализацией, системой оповещения при эвакуации и системой раннего обнаружения пожаров и передачи сигнала на пульт противопожарной защиты Государственной противопожарной службы. В школах установлены кнопки тревожной сигнализации и системы видеонаблюдения. До 1 марта в образовательных учреждениях Самары будут установлены металлодетекторы.

Депутаты спросили о том, созданы ли в школах условия для работы участковых избирательных комиссий. Представители школ ответили, что сложностей нет.

27.02.2018 г. - заседание комитета по бюджету, налогам и экономики

27 февраля состоялось очередное заседание комитета по бюджету, налогам и экономики Думы городского округа Самара, на котором рассматривался вопрос о внесении изменений в Решение Думы городского округа Самара от 5 декабря 2017 года № 257 «О бюджете городского округа Самара Самарской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Парламентарии учли в финансовом документе безвозмездные поступления на сумму 294 473,4 тыс. рублей, что увеличило его доходную часть.

Как доложила руководитель городского департамента финансов и экономического развития **Татьяна Офицерова**, выделенные субсидии и субвенции будут направлены на ежемесячные выплаты молодым (не старше 30 лет) педагогам муниципальных образовательных и дошкольных образовательных учреждений, реконструкцию территории 4 очереди набережной реки Волга, проектирование, ремонт и реставрацию объектов историко-культурного наследия в стрелке рек Самара и Волга и прочее.

Увеличились и расходы городского бюджета – на 324 258,5 тыс. рублей – за счет учета остатков средств из вышестоящих бюджетов по итогам 2017 года. Учтены и перераспределения бюджетных средств 2018 года между главными распорядителями. Эти деньги среди прочего будут направлены на устройство и содержание совмещенной площадки удаленного пункта досмотра грузов и транспорта и пункта регистрации грузового транспорта, транспортных средств и грузов, следующих на стадион в период подготовки и проведения Чемпионата мира по футболу, на ремонт городских дорог (в том числе Заводского шоссе и ул. Луначарского), школы № 46, укрепление опорной стены на ул. Максима Горького.

Кроме того, депутатам сообщили об увеличении, сокращении и перераспределении средств в рамках финансирования тринадцати муниципальных и ведомственных целевых программ. Некоторые позиции парламентарии обсудили подробнее.

В результате изменились основные параметры бюджета городского округа Самара на 2018 год: доходы и расходы составят, соответственно 17,3 млрд рублей и 17,8 млрд рублей.

28.02.2018 г. - IV Форум молодых законодателей «Кадровый резерв органов местного самоуправления»

28.02.2018 года состоялось открытие IV Форума и выездного заседания Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ. Во вступительном слове председатель оргкомитета Форума **Максим Кануев** отметил, что Правительство Самарской области оказывает большую поддержку процессу формирования кадрового резерва.

В этом году Форум впервые вышел за рамки Приволжского федерального округа и приобрел федеральный масштаб, собрав на одной площадке представителей 30 субъектов РФ.

В работе Форума приняли участие и выступили с приветствиями, обозначив темы предстоящих обсуждений в секциях, председатель Самарской губернской Думы **Виктор Сазонов**, заместитель руководителя администрации губернатора Самарской области **Владимир Моргунов**, герой РФ, депутат Государственной Думы РФ **Игорь Станкевич**, депутат Государственной Думы РФ **Евгений Серпер**, заместитель председателя Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ **Екатерина**

Поздеева, заместитель председатели Общественной палаты Самарской области, ректор самарского университета государственного управления «Международный институт рынка» **Владимир Чумак**, председатель Самарского регионального отделения «Всероссийского Союза местного самоуправления» **Владимир Филиппенко**, депутаты Самарской губернской Думы и Думы городского округа Самара, представители органов власти местного самоуправления, главы городских и муниципальных городов Самарской губернии.

Затем все участники разошлись по секциям для детального обсуждения вопросов. Заместитель председателя Думы городского округа Самара **Татьяна Братчикова** и депутаты городского парламента **Дмитрий Квашин** и **Павел Чумак** выступали на секции «Обеспечение участия населения в местном самоуправлении». Они рассказали гостям из других регионов о нашем опыте проведения реформы местного самоуправления, формировании и работе депутатского корпуса (городского и районного уровней), полномочиях и формировании бюджетов внутригородских районов, работе общественных советов микрорайонов и ТОСов, реализации муниципальной целевой программы «Комфортная городская среда» и многом другом.

Особое внимание в ходе работы секции было уделено повышению гражданской активности, выстраиванию эффективного диалога общества и власти, а также механизмам реализации конструктивных инициатив населения. Участники заседания привели аргументированные суждения относительно эффективности двухуровневой модели местного самоуправления.

В ходе дискуссии было отмечено, что дополнительной проработки требует вопрос взаимодействия между собой сформированных муниципальных образований, в том числе, в целях сохранения единого подхода к ведению городского хозяйства. В целом выступающие пришли к выводу, что функционирование городских округов с внутригородским делением, впервые образованных на территории РФ в 2014 году, позволяет говорить о необходимости совершенствования финансовой основы деятельности внутригородских районов и нормативно-правовой базы, закрепляющей их финансово-юридический статус.

При этом сохраняется необходимость регулярного анализа деятельности муниципалитетов, где проведена реформа, по ряду показателей, важнейшим из которых является вовлеченность населения в решение локальных вопросов – с целью выработки практических рекомендаций для существующих городских округов с внутригородским делением.